



Nova Kreditna banka Maribor: zelo različna mnenja delničarjev pred današnjo skupščino (Sašo Bizjak)

Mali delničarji NKBM so neenotni

Skupščina NKBM ne bo odprta za javnost, kako se bo iztekla, je odvisno od enotnosti glasovanja v bloku državnih lastnikov, ki imajo skupaj nekaj več kot 51-odstotni lastniški delež banke

IRENA FERLUGA

Uprava NKBM ni ugodila predlogu **zavoda za zastopanje in izobraževanje malih delničarjev**, ki jo je včeraj javno pozval, naj skupščino odpre za javnost. Kot zmeraj doslej bo skupščina za javnost zaprta, češ da je namenjena delničarjem, med katerimi je tudi veliko novinarjev poročevalcev.

Nekatere medijske hiše so v preteklosti prav zato kupile po nekaj delnic številnih slovenskih gospodarskih družb.

Za izredno revizijo in proti njej

Mali delničarji (NKBM jih ima okoli 99 tisoč), ki so organizirani v dveh društvih, v Društvu **malih delničarjev** Skupaj smo močnejši (MDS) in v Vseslovenskem združenju malih delničarjev (**VZMD**), o glasovanju na današnji skupščini NKBM niso enotni. MDS je vložila nasprotni predlog o nedelitvi za večino delničarjev sramotne dividende (povprečno 1,20 evra) in predlaga, naj se ta denar porabi za najetje posebne revizorske hiše, ki bo pregledala vodenje posameznih poslov družbe za pet let nazaj, kakor je sprva predlagala Agencija za upravljanje kapitalskih naložb (AUKN), ki je medtem ta predlog že umaknila z dnevnega reda današnje skupščine. Predstavniki MDS bodo te odgovore terjali na današnji skupščini.

V **VZMD**, ki jo na skupščini NKBM predstavlja mag. **Kristjan Verbič**, pa

nasprotujejo tako obsežni reviziji poslovanja NKBM za nazaj.

Za dividende in proti njim

V **VZMD** so odločno proti zadržanju dobička in nedelitvi dividend, kar utemeljujejo s predlogom, da "bi bilo smiselno dividende kvečjemu povišati, ne pa ukinjati". Glede na to, da **mali delničarji** že lani niso prejeli zagotovljenih dividend v višini 30 odstotkov čistega dobička, bi bilo letos po njihovem mnenju nujno, da se znesek 3,39 milijona evrov letos nameni izplačilu dividend.

"S tem dejanjem bi država malim delničarjem pokazala, da razume njihov položaj, obenem pa bi se tudi tako - z izpolnjevanjem zavez iz Prospekta ponudbe delnic Nove KBM javnosti - izboljšal omajani ugled druge največje banke tako doma kot v tujini. Večina delničarjev je z vidika gibanja cene delnice na trgih vrednostnih papirjev utrpela precejšnjo izgubo, zato je po lanskoletni nedelitvi dobička (ustvarjenega v letu 2009) še toliko bolj primerno, da so udeleženi vsaj pri delitvi dobička, ustvarjenega v letu 2010, upoštevajoč zaveze uprave banke v prospektu o zagotavljanju 35 odstotkov čistega dobička za dividende. Glede na to, da je čisti dobiček poslovnega leta 2010 zna-

šal 9,371 milijona evrov, lahko banka za dividende nameni 3,39 milijona evrov," pojasnjuje **Kristjan Verbič**.

Poziv k preudarnemu glasovanju

V **VZMD** so kritični do odločitev, ki jih je v zadnjih mesecih glede NKBM sprejemala AUKN, zato državo kot večinskega lastnika in njene upravljavce pozivajo k odgovornemu ravnanju do premoženja, ki jim je bilo zaupano v upravljanje. Ne glede na različne interese NKBM posluje dobro in je nedavno sorazmerno dobro prestala tudi stresne teste, poudarjajo pri **VZMD**. Včeraj so njeni strokovni sodelavci oblikovali stališča o predlaganih sklepih današnje skupščine, pri čemer "ostro nasprotujejo neprimernemu ravnanju največjega lastnika, ki s svojimi potezami ogroža položaj Nove KBM in posledično tudi **malih delničarjev**, katerih delež predstavlja preko 25 odstotkov kapitala banke". V **VZMD** pričakujejo, da "predstavniki državnih lastnikov ne bodo sprejemali neodgovornih poslovnih odločitev, ki bi lahko vodili v omajano dobro vodenje enega najuspešnejših finančnih sistemov v državi. Zato v **VZMD** v celoti podpiramo predloge sklepov, ki sta jih podala uprava in nadzorni svet NKBM, in ne bomo podprli predlogov AUKN, saj so ti neutemeljeni in celo škodljivi".

VZMD proti zamenjavi nadzornikov

Glede predloga o zamenjavi štirih članov nadzornega sveta, včeraj pa je bilo slišati, da v AUKN pripravljajo nov predlog o zamenjavi domala celotnega nadzornega sveta, govorice o nameravani zamenjavi prvega moža banke **Matjaža Kovačiča** pa niti niso več skrivnost, v **VZMD** menijo, da gre za radikalen poseg v sestavo nadzornega sveta, kar je toliko bolj občutljivo, ker gre za banko, AUKN pa razlogov za predlagano zamenjavo v predlogu za razširitev dnevnega reda ni navedla. Zato je veliko odvisno od tega, kako "usklajen" bo pri glasovanju na današnji skupščini NKBM blok državnih lastnikov, saj sama AUKN kot predstavnica države zastopa le še 27 odstotkov lastništva banke, skupaj s Pošto Slovenije (6,64-odstotni delež), družbo Gen (6,39-odstotni delež), Kadom (4,79-odstotni delež), Sodom (3,20-odstotni delež) in Elesom (2,40-odstotni delež) pa nekaj več kot 51 odstotkov. Lobiranja so bila še tik pred skupščino zelo intenzivna.